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KALENDÁŘ AKCÍ
Do března 2023 
Výstava fotografií Luboše Trombika 
Místní knihovna – schodiště
2. 12., 15:00 Adventní dílnička 
Pro děti od 4 do 10 let (menší děti s do-
provodem), Komunitní centrum 
kc1@ddmjablunkov.cz, 720 041 013
3. 12., 8:30 
Oddílový Mikulášský turnaj ve fotbale 
Sokolovna
3. 12. 
Mostořská zabíjačka & Mikuláš 
a rozsvícení vánočního stromu 
Prostranství před Dřevěnkou na 
Fojtství + dům PZKO, www.gotic.cz 
558 341 586
3. 12. 2022 – 6. 1. 2023 
Generačná symbióza 
Výstava obrazů malovaných na dřevě 
a dřevěných plastik, Dřevěnka na Fojtství
7. 12., 16:30 
Setkání Klubu Adama Wawrosze 
Hostem je soubor Niezapominajki 
Místní knihovna, 558 368 014
10. 12., 10.00 
Předvánoční komentovaná prohlíd-
ka Velké šance s překvapením 
nc@gotic.cz, 596 412 068
11. 12., 16:30 
Adventní koncert 
Koncert dětí ze ZUŠ Jablunkov,  
Kulturní dům PZKO „Kasowy“
18. 12., 13:00 – 17:00 
Živý betlém 
Prostranství u kostela sv. Hedviky 
a v kostele
24. 12., 22:00  
Půlnoční mše svatá 
„Gorolsko Pasterka" 
FS Górole, kostel sv. Hedviky
26. 12. 
Kolyndowani na Szczepóna 
Členové souboru Górole projíždějí na 
voze obcí a koledují.
28. 12. 2022 – 1. 1. 2023 
Dny zabíjačkových specialit 
Chata Studeničné 
558 367 600, 721 704 410
29. 12., 10:00 
Běh do vrchu Mosty – Skalka,  
memoriál Milana Podešvy 
Horský běh s cílem na chatě Skalka 
Start za podchodem pod železnicí  
www.homosty.ic.cz

Vážení spoluobčané,
do ruky se Vám dostává letos poslední číslo zpravodaje, a to v čase, kdy máme za 
sebou volby do obecního zastupitelstva. Na ustavujícím zasedání Zastupitelstva 
obce Mosty u Jablunkova jsem byla zvolena starostkou obce a místostarostou Jan 
Kovalovský. Touto cestou děkuji všem, kteří nás podpořili i všem, kteří k volbám 
přišli a projevili zájem o to, jak bude naše obec v následujících letech vypadat 
a fungovat. Doufám, že nezklameme nikoho, kdo nám svou důvěru dal.

V první řadě jsme navázali na již zahájené akce a jsem si jistá, že na pořad jedná-
ní zastupitelstev se budou dostávat konstruktivní, tvůrčí a dobré nápady, které 
se nám budou následně dařit realizovat a budou ku prospěchu našich občanů. 
Přestože nás čeká nelehké období z důvodu energetické krize, věřím, že se situ-
ace postupem času zlepší a na konci tohoto volebního období budeme moci kon-
statovat, že zastupitelstvo splnilo všechno, co volební strany, nejen ta vítězná, 
slíbily ve svých programech.

Z tohoto místa Vás budu ve spolupráci se zaměstnanci obecního úřadu informovat 
o dění v obci, o našich záměrech a problémech. Přeji si, aby se nám v Mostech 
u Jablunkova dobře žilo, abychom uměli spolu komunikovat a navzájem si pomáhat.

Vážení spoluobčané, vzhledem k tomu, že nám začal adventní čas a blíží se ob-
dobí Vánoc, jménem svým a  všech zastupitelů i  zaměstnanců obecního úřadu 
Vám přeji klidný a pohodový čas předvánoční, krásné a požehnané prožití vánoč-
ních svátků společně s našimi blízkými. Přeji nám všem také radostný a veselý 
silvestr, úspěšné vykročení do nového roku 2023. Hlavně pevné zdraví, štěstí, 
porozumění a mnoho osobních i pracovních úspěchů. Nechť je pro nás všechny 
nadcházející rok rokem šťastným.

Mgr. Zuzana Sikorová 
starostka obce

Kolyndowani na 
Szczepóna

26.12.2022
Přijďte na koledování FS Górole

Šance u hřiště – 15:00,  
Na tunelu – 15:45,  

Parkoviště pod obecním úřa-
dem – 16:30, Očkovice – 17:15, 

Na kopečku – 17:45, Pod kopcem 
na točně – 18:15, Na Slamníku 

(u hřiště) – 19:00

Běh do vrchu 
Mosty‑Skalka, 

memoriál  
Milana Podešvy

27. ročník, 29. 12. 2022 
Start: 10:00 

http://homosty.ic.cz
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INFORMACE
Z OBECNÍHO
ÚŘADU

BLAHOPŘEJEME
SKŁADAMY ŻYCZENIA
Blahopřejeme občanům, kteří 

se v prosinci 2022 dožívají 
životního jubilea:

Přejeme hodně zdraví 
a osobní pohody!

97 let: 
Kreželok Pavel

96 let: 
Kadlubiec Josef

85 let: 
Pietrová Emilie 
Bazgier Antonín

80 let: 
Majętny Valter

inzerce

Zastupitelstvo 
volilo
Zastupitelstvo obce na svém 2. zasedá-
ní zvolilo finanční výbor ve složení Ma-
riola Benková, Ing.  Ingrid Legierská 
(předsedkyně) a Robert Szotkowski.

Kontrolní výbor bude pracovat ve slože-
ní Mgr. Radim Klus, PhDr. Jana Klusová. 
Výboru předsedá Ing. Ondřej Niedoba.

ZO zřídilo také tříčlenný výbor pro ná-
rodnostní menšiny a zvolilo jeho před-
sedkyni Janu Kufovou a členy Ing. Hed-
viku Onderkovou a Ervína Turka.

Výzva k oznámení 
stavu vodoměru
Vyzýváme odběratele pitné vody, kteří 
jsou napojeni na obecní vodovodní řad 
a majitele nemovitostí napojené na ka-
nalizační řad, aby oznámili stav vodo-
měru do 15. 12. 2022.
kontakt: 558 337 919,  
p. macurak@mostyujablunkova.cz

Odpočívky
Dotační program MSK

Podpora rozvoje cykloturistiky  
v Moravskoslezském kraji pro 
rok 2021

Poskytovatel: Moravskoslezský kraj 
Výše poskytnuté dotace: 
1 500 000 Kč 
Výše vlastních prostředků obce: 
719 973 Kč 
Termín realizace: rok 2022

Cílem projektu je zkvalitnit úroveň 
cyklistické dopravy na území obce 
Mosty u Jablunkova.

Projekt zahrnuje výstavbu tří odpočí-
vek na parcelách p.  č.  2947/1, 2171/1. 
4539, vše k. ú. Mosty u  Jablunkova. 
Jedná se o více než půlkruhové stavby 
o  zastavěné ploše 8,9 m2. Odpočívky 
jsou založené na betonových patkách, 
na kterých jsou postaveny vnější stě-
ny z  přírodního kamene. Polovalbová 
střecha s  dřevěnými krokvemi kru-
hového průřezu je pokrytá plechovou 
krytinou imitující šindel.

Architektura objektů odkazuje stylo-
vě na staré objekty v  této oblasti se 
snahou zachovat své charakteristické 
prvky, jako jsou konstrukční materiál 
(dřevo, kámen, šindel) a  úhel střechy 
48° střechy. Vše je obohaceno dřevě-
nými detaily, které dodávají objektům 
regionální charakter.

Výstavbou tří odpočívek u  cyklotras na 
území obce došlo ke zkvalitnění infra-
struktury cyklistických stezek, neboť 
projíždějící cyklisté mají zastřešený 
prostor k odpočinku, ve kterém jsou zá-
roveň chráněni před nepřízní počasí. Od-
počívky plní funkci informačního bodu.

Jana Muchová 
vedoucí hospodářského odboru

Oznámení
Obecní úřad v Mostech u Jablunkova 
oznamuje, že bude ve dnech 23. 12., 
27.  12. a 29.–30.  12.  2022 uzavřen. 
V  nutných případech (zimní údrž-
ba apod.) volejte 728 251 005.

Děkujeme za pochopení. 
Obec Mosty u Jablunkova
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Zimní údržba 
a veřejné osvětlení 
v obci Mosty 
u Jablunkova
Zimní údržba místních komunika-
cí začíná 15.  listopadu  2022 a  končí 
15.  dubna  2023, vlivem počasí může 
dojít k posunu termínů. Úkolem zimní 
údržby je zajišťovat po celé zimní obdo-
bí podle zásad stanovených dle Plánu 
zimní údržby zmirňování, eventuálně 
odstraňování překážek ve sjízdnosti 
a  schůdnosti, které vznikají zimními 
povětrnostními vlivy v zimě.

Celé znění Plánu zimní údržby, který 
stanoví potřebné priority údržby, a  to 
jak místně, tak i časově, je k dispozici 
na obecním úřadě.

Kontakt na koordinátora zimní údržby je 
728 251 005, techniku provádějící zimní 
údržbu můžete sledovat na online na adrese 
https://www.mostyujablunkova.cz/zimni­
‑udrzba‑komunikaci‑v-nasi‑obci/ms-5178/
p1=5178, případné přednostní žádosti 
ve věci zimní údržby je třeba nahlásit den 
předem na výše uvedené telefonní číslo.

Údržbu hlavní silnice, která vede přes 
Mosty u Jablunkova, bude opět prová-
dět Správa silnic Moravskoslezského 
kraje technickou solí. Věříme, že po 
ošetření technickou solí bude silnice 
bez problémů sjízdná a vyhneme se tak 
případným problémům a stížnostem.

Při poruchách veřejného osvětlení se 
obracejte rovněž na výše uvedené te-
lefonní číslo.

Obec Mosty u Jablunkova

Obec vydává stolní 
kalendář
Vážení občané, rovněž v letošním roce 
obec vydává stolní kalendář. Pro jeho 
tvorbu byly využity fotografie z  ar-
chivu naší příspěvkové organizace 
Základní školy a mateřské školy Mos-
ty u  Jablunkova u  příležitosti výročí 
100 let české školy. Každé číslo popis-
né obdrží jeden kalendář. Pokud bude-
te mít zájem o další exempláře, můžete 
si je vyzvednout na podatelně obecního 
úřadu u  paní Follnerové (558 337 911, 
r.follnerova@mostyujablunkova.cz).

Při tisku došlo u některých kalendářů 
k chybnému řazení stran. Omlouváme 
se a děkujeme za pochopení.

Romana Follnerová
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GOTIC, příspěvková organizace informuje
www.gotic.cz, www.opevneni-sance.cz, http://naseknihovna.cz/mostyujablunkova

GOROLSKÉ TURISTICKÉ 
INFORMAČNÍ CENTRUM
Adventní koncert
Přijměte pozvání na adventní koncert, který připravila 
Základní umělecká škola Jablunkov pod vedením Ondřeje 
Bazgiera. Společně se svými kolegyněmi a  kolegy nacvi-
čili umělecký program s téměř stovkou dětí, které jen pro 
vás v  jednotlivých blocích vystoupí v domě PZKO v neděli 
11. prosince v 15:30. Na koncertě vystoupí jako hosté také 
žáci ze ZUŠ Třinec a Skalité. Věříme, že si nenecháte ten-
to jedinečný zážitek ujít a do posledního místečka zaplníte 
mostecký sál kulturního domu. Vstupné je dobrovolné.

Živý betlém
Poslední adventní neděli již tradičně společně s folklorním 
souborem Górole pořádáme akci Živý betlém. Krásnou vá-
noční atmosféru svými vystoupeními v kostele vytvoří děti 
mateřských škol a školní družiny v blocích od 13:45 do 
15:15. A dále se můžete těšit na živou Svatou rodinu, betlém 
s  živými zvířaty, hraní a  zpívání s kapelou Górole i dobré 
občerstvení. Srdečně zveme od 13:00 do 17:00 hodiny!

Generačná symbióza
Dřevěné plastiky Antona Kadura a obrazy malované na dře-
vě jeho dcerou Evou Comorkovou Kadurovou budou zdobit 
dřevěnku celý prosinec.

Paní Eva nejdříve malovala na velká plátna, později ji zaujala 
struktura dřeva, kde mohla naplno využít fantazii a vdech-

nout kusu dřeva život. Maluje olejem, který tím, jak se vpíjí 
do dřeva, vytahuje letokruhy – roky, a to ji přímo fascinuje.

Její otec, pan Anton je přesvědčen o tom, že dřevo je na Slo-
vensku a  v  Česku nejvýznamnější a  nejpoužívanější suro-
vina, která hluboce zasáhla a ovlivnila život člověka. Jeho 
oblíbeným tématem jsou kysucké dřevěnice a srdeční zále-
žitostí jsou betlémy.

MÍSTNÍ KNIHOVNA
Znáte názvy místních částí v nářečí 
a jejich význam?
V Mostech vznikla díky bohaté historii řada označení míst-
ních částí, která se přenášejí spíše v  mluvené verzi a  už 
méně v  psané. Místní názvy v  sobě odrážejí různé milní-
ky, mezi které patří třeba valašská kolonizace, budování 
a provoz obranné pevnosti Velká šance, budování železnice 
a tunelů, vytyčování hranic po válečných konfliktech v dáv-
né i  nedávné minulosti, změny úředních jazyků v  historii 
a mnoho dalších aspektů. Dneska už mnohdy netušíme, jak 
správně tradiční místní název napsat, co vlastně tento ná-
zev znamená, proč vznikl apod.

Nechceme, aby časem došlo k úplnému zapomnění tradičních 
místních názvů, proto jsme se rozhodli vydat publikaci, která 
se snaží vysvětlit původ místních názvů a nechybí v ní ani 
různé zajímavosti. Na ni navazuje mapa s vyznačenými loka-
litami v místním nářečí v polské a české transkripci. Věříme, 
že vydané produkty přispějí k tomu, že se tyto názvy v nářečí 
budou i nadále hojně užívat a přenášet na další generace.

Vydaní brožur a map v nákladu po 2000 ks je v rámci projektu 
Propagace užívání a zachování tradičních forem míst-
ních názvů v Mostech u Jablunkova, ev. č. EC220009, 
který byl realizován za finanční podpory Úřadu vlády 
České republiky ve výši 200000 Kč v rámci programu 
Podpora implementace Evropské charty regionálních 
či menšinových jazyků pro rok 2022.

Moc děkujeme za obrovskou pomoc místním občanům, 
Ing.  Ondřeji Niedobovi, panu prof.  PhDr.  Karlovi Danieli 
Kadłubcovi, DrSc a vydavateli Ing. Bronislavu Ondraszkovi.

Po stopách skotské whisky
Od prosince do března příštího roku budete moci na scho-
dišti ke knihovně obdivovat snímky mosteckého fotografa 
pana Luboše Trombika. Na začátky fotografování před 
více než 10 let vzpomíná takto: „Koupil jsem si svou první 
zrcadlovku a fotil jsem, co jsem viděl. Časem jsem zabrou-
sil také k focení starými dobovými fotoaparáty, které mne 
fascinovaly svou zajímavou a jedinečnou kresbou. Nejčastěji 
a  nejraději dokumentuji své cestovatelské zážitky. Jedním 
z nich byla návštěva Skotska – po stopách skotské whisky.“ 
Fotografie právě z této cesty můžete vidět na výstavě s ná-
zvem Skotsko.

V knihovně se bude zpívat
Na středu 7. 12. v 16:30 jsme na setkání v  rámci Klubu 
Adama Wawrosze pozvali osmičlenný pěvecký soubor Nie-
zapominajki z Havířova‑Suché, který vystupuje na různých 
akcích, slavnostech, výročích. U nás zazpívají polské i české 
hity konce minulého století, a že se blíží Vánoce, nebudou 
chybět ani koledy. Všichni jste srdečně zváni!
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NÁVŠTĚVNICKÉ CENTRUM 
OPEVNĚNÍ ŠANCE
Předvánoční komentovaná prohlídka 
Velké šance s překvapením
Přijďte se podívat, jaké to na Velké šanci „bývávalo“ v před-
vánočním čase. Možná poznáte, záleží na tom, jaké bude po-
časí, že služba vybranců na Šancích v zimě nebyla jednodu-
chá. Start komentované prohlídky v 10:00 v Návštěvnickém 
centru opevnění šance. Po krátkém představení Velké šance 
a celých Jablunkovských šancí se společně projdeme Velkou 
šancí, kde nás „možná“ čeká předvánoční překvapení.

Vzhledem k omezené kapacitě doporučujeme rezervaci mai-
lem nc@gotic.cz.

Nové informační tabule k historii 
opevnění šance
Na VELKÉ ŠANCI a v nejbližším okolí jsme na podzim na-
instalovali nové informační tabule. Z  nich se návštěvník 
i mimo provozní dobu Návštěvnického centra doví mj., co to 
byla Velká šance a celé Jablunkovské šance, proč a od kdy tu 
stály, jak se žilo na Velké šanci, nebo kdo to byli VYBRANCI.

Ale také další zajímavosti. Například počty vybranců z ně-
kterých obcí sloužících na šancích v roce 1626:

Na každé tabuli je rovněž schématický plánek Velké šan-
ce s vyobrazením umístění pozůstatků některých objektů, 
které na Velké šanci byly. Všechny informační tabule jsou 
v českém a polském jazyce.

Rozhlédněte se z Velké šance, kde v okolí byly některé 
další pevnosti a pevnůstky Jablunkovských šancí. Připravili 
jsme pro vás k  tomu nový prospektík Jablunkovské šance. 
K vyzvednutí v Návštěvnickém centru opevnění šance nebo 
v Dřevěnce na Fojtství.

•	Z Bystřice 82 osob
•	Z Mostů 48
•	Z Oldřichovic 34
•	Z Návsí 30
•	Z Bukovce 21
•	Z Hrádku a Milíkova  

každá po 19

•	Z Gutů 18
•	Ze Smilovic 17
•	Z Písku 16
•	Z Istebne (PL) a Jaworzynki 

(PL) každá po 14
•	Z Karpentné 12
•	Z Bocanovic 8

Poznačte si do kalendáře
3.12. od 13:00	 Mostořská zabíjačka & Mikuláš  
		  a rozsvícení Vánočního stromu

7. 12, 16:30	 Niezapominajki v knihovně

10.12., 10:00	 Předvánoční komentovaná prohlídka 	
		  Velké šance s překvapením

11.12., 15:30	 Adventní koncert 

18.12., 13:00	 Živý betlém
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Erasmus+ KA1 - jazykové vzdělávání pedagogů
Projekt Erasmus+, zaměřený na další 
vzdělávání pedagogů, je v plném prou-
du. Pět učitelů naší školy se rozjelo po 
Evropě, aby načerpali nové vědomosti, 
dovednosti a  zkušenosti s  výukou na 
zahraničních školách a také si zlepšili 
svou angličtinu.

Mgr. Kamila Szotkowská,  
Mgr. Iveta Janiková

V srpnu jsme absolvovaly dvoutýdenní 
jazykový kurz na Maltě. Jazyková ško-
la BELS Malta je známá svou dlouho-
letou tradicí a  velmi dobrou kvalitou. 
Hodiny měly pestrou náplň a  vedli je 
profesionální britští pedagogové. Ve 
třídě bylo maximálně šest studentů, 
takže výuka probíhala velmi inten-
zivně. Jazyková škola je zaměřena na 
procvičování gramatiky a zdokonalení 
se v  mluveném projevu. Získané vě-
domosti a  dovednosti budou následně 
aplikovány ve výuce nejen v hodinách 
anglického jazyka, ale také v jiných vy-
učovacích předmětech a v mezinárod-
ních projektech, jež budou motivovat 
žáky k dalšímu studiu jazyka. Byla to 
pro nás skvělá zkušenost. Nejen díky 
intenzivní výuce a zdokonalení v cizím 
jazyce, ale i díky setkání s řadou výji-
mečných lidí - s  lektory, s kolegy a se 
studenty z  celého světa. Rovněž jsme 
poznávaly kulturu a  památky tohoto 
krásného ostrova.

Mgr. Markéta Maroszová, Ph.D

V  rámci programu Erasmus + jsem 
měla možnost vycestovat do Řecka 
a  navštívit tam základní školu Voula. 
Na této škole jsem týden sledovala 
výuku učitelů prvního stupně a účast-
nila se školních aktivit. Prožila jsem 

s místními dětmi sportovní den, vidě-
la hodiny anglického jazyka, výtvarné 
výchovy, dějepisu, pracovních činností 
a  tělocviku. Překvapilo mě, že na an-
glický jazyk, výtvarnou výchovu, tělo-
cvik a  hudební výchovu mají specia-
lizované učitele již na prvním stupni. 
Naši učitelé na 1. stupni musí zvládat 
všechny předměty. Návštěva zahranič-
ní školy byla přínosná. Viděla jsem, jak 
se učí bez pestrých pomůcek a her, při-
čemž výuka je pro žáky i za těchto pod-
mínek zábavná. Líbilo se mi přátelské 
klima školy a  nadšení místních žáků 
prahnoucích po vědomostech.

Mgr. Kamil Bula, Mgr. Jan Turek

Program Erasmus + (Shadowing) jsme 
absolvovali na španělské škole CEIP 

Pointet ve městě Almussafes. V  dané 
organizaci jsme pozorovali metody vy-
učování, organizační formy výuky, sty-
ly výuky učitelů a rovněž jsme byli se-
známeni s administrativou školy. Škola 
se nachází zhruba 30 kilometrů od Va-
lencie, navštěvuje ji necelých 300 žáků, 
od 5 do 12  let (mateřská škola + zá-
kladní škola). Učitelé zde velice hojně 
využívali metody kooperativní výuky, 
a to skoro ve všech předmětech, čímž 
se snažili zpříjemnit a  zatraktivnit 
učení žáků. V  rámci tohoto programu 
jsme jednak získali cenné zkušenosti 
z oblasti vzdělávání, ale také jsme měli 
možnost poznat místní kulturu, historii 
a půvab této provincie.

Pozvánka na školní ples 2023
Milí rodiče a přátelé školy,

dovolte mi nejprve za náš spolek po-
děkovat za skvělou přípravu rodičov-
ských radovánek nejen rodičům, ale 
i  dětem z  9. tříd za pomoc při úklidu 
areálu. Děti si mohly letos užít mobil-
ní pískoviště, nechaly si namalovat 
na obličej různé motivy zvířat anebo 
ochutnaly novou zmrzlinu. Díky pěk-
nému počasí vyšla i ukázka hasičského 
auta místního sboru hasičů v Mostech 
u Jablunkova. V zázemí areálu Černého 
hřiště se tak podařilo uskutečnit velmi 
vydařenou akci, kde jsme získali pro 
naše děti rekordní výdělek 129 393 Kč.

Po letech poznamenaných covidovými 
opatřeními se opět daří spolku zís-
kat příjmy ze dvou akcí (radovánky 
a ples), a  proto můžeme na příští rok 
2023 znovu přispět dětem z MŠ a  žá-
kům ze ZŠ v Mostech u Jablunkova na 
jejich činnost finanční částku ve výši 
300 000 Kč.

Tímto bych chtěla už nyní avizovat dru-
hou akci SRPŠ, kterou je tradiční škol-
ní ples. Ten se uskuteční 14.  1.  2023 
od 18:30  hodin. Veškeré informace 
se dozví zájemci včas přes školní web 
i  třídní učitele nebo také na třídních 
schůzkách. Všechny srdečně zveme na 

živou hudbu kapely Orchestra party, 
fotokoutek, bohatou tombolu, výborné 
pohoštění a domácí zákusky maminek 
našich dětí. Těší nás už teď velký zájem 
o účast na plese.

Za náš spolek bych vám chtěla popřát 
klidné vánoční svátky v kruhu nejbližších, 
hodně zdraví a vše dobré v dalším roce.

za SRPŠ 
Iva Marosz Michnová 

ekonom SRPŠ

ŠKOLY

VOLNOČASOVÉ AKTIVITY
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Dům PZKO „KASOWY“ Mosty u Jablunkova – od 17:00 hod. 
 

Dom PZKO „KASOWY“ Mosty koło Jabłonkowa – od godz.17:00 
 
 
 
 
 

 
Srdečně zvou Górole – folklorní soubor a MS PZKO v Mostech u Jablunkova 
Serdecznie zapraszają Górole – zespół folklorystyczny oraz MK PZKO w Mostach koło Jabłonkowa 

 
 

tel.: 601 337 572, 601 337 573 
www.balgorolski.eu 

 
 
Partneři/Partnerzy projektu:                  

Rodiče a děti ZŠ a MŠ si Vás dovolují pozvat na 

ŠKOLNÍ  PLES
14. ledna 2023 od 18:30 hodin 

v sále PZKO Mosty u Jablunkova 
Vstupné: 450 Kč

K poslechu a tanci bude hrát kapela  
Orchestra party 

Předprodej vstupenek: Marcela Bojková 
Tel: 728 770 567, e‑mail: mar.boj@seznam.cz
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vzpomínky na staré časy

KICZERA
Wspomnienia 
Antoniego Czepca
Chociaż urodziłem się i mieszkałem na 
Wielkim Podlasiu, Kiczerę - ostatnią 
osadę w masywie Skałka znałem do-
brze, gdyż często chodziliśmy tam w od-
wiedziny. Stały tu trzy drewniane domy 
rodzinne i  trzy „wekendy“. W bezpo-
średnim sąsiedztwie stały domy Husów 
oraz Marszałków. Nawet ich zabudowa-
nia gospodarcze kryła jedna strzecha. 
Trzeci domek stał opodal na łące, która 
dzisiaj jest już zaleśniona. Dowodem, na 
to, że tu stał dom, są resztki kamien-
nej podbudowy. Mieszkał tu Józef Kufa 
(zwany „Jożkym“). „Wekendy“ uloko-
wane na lewo od znanego źródełka na 
Kiczerze (idąc na Skałkę) należały do 
Szetnera, Lubenika, a  trzeci do Jurzy. 
Prawdopodobnie wszyscy trzej właści-
ciele przyczynili się do wybudowania 
chaty na Skałce, która została otwarta 
jesienią 1928 roku.

W dosyć krótkich odstępach czasowych 
na Kiczerze doszło do trzech pożarów.

Jako czteroletni chłopiec byłem świad-
kiem tragedii pierwszego pożaru w 
roku 1935. Była niedziela. Marszał-
kowie poszli do kościoła a  pasterzowi 
(Bojko od Siykiyrki) nakazali rozpalić 
ogień w piecu. Próbował parę razy, ale 
bezskutecznie. Wtedy „pomóg se petro-
lejym“. Ogień buchnął. Od niego zapali-
ła się sukienka małej Heli – córki Mar-
szałków. Pasterz próbował gasić ogień, 
Hela uciekała do szopki, gdzie było peł-
no siana, suchych listków na posłani. 
W końcu z wielkim płaczem i krzykiem 
przybiegła do nas na Wielki Podlasi. 
Ktoś pobiegł na dworzec, by zatelefono-
wać po lekarza. Ten przybył, ale już za 
późno, Hela zmarła. Na Kiczerze spalił 
się dom Marszałków oraz stodoły.

W roku 1942 podobny los spotkał są-
siedni dom, dom Husów.

Nad Podlasim w kierunku Kiczery stał 
„hruby las“. Podczas gwałtownej burzy 
mnóstwo drzew zostało połamanych. 
Leśnicy wyczyścili dotknięty burzą 
teren. Na wolnej przestrzeni zaczęła 
róść trawa. Pamiętam, był letni dzień, 
pasłem krowy, które wlazły właśnie w 
tą bujnie rosnącą trawę. Pasły się spo-
kojnie do czasu, gdy nad głowami roz-
szalała się burza. Zaganiałem krowy 
do domu. Od Kiczery ciągnął się czarny 
dym. To od pioruna zapaliła się stodo-
ła, gdzie w tym czasie przechowywa-

ny był wysuszony len. Oprócz stodół 
Husów i  Marszałków spalił się dom 
Husów. Husowie na szybko zbili dom 
tymczasowy z desek, po wojnie dopiero 
wybudowali murowany.

Po raz trzeci paliło się na Kiczerze w 
roku 1953.

Był lipiec. Anna i Jakub Marszałkowie, 
którzy po wojnie przeprowadzili się 
do drewnianego „wekendu“ Szetnera, 
obchodzili imieniny. Goście odchodząc 
późnym wieczorem do domu nie domy-
ślali się tragedii, która miała nastąpić. 
Nocą nad Kiczerą rozszalała się burza. 

Piorun uderzył do drewnianego domku 
Marszałków. Właściciele wybiegli na 
zewnątrz. Jakub, chcąc ratować mie-
nie, wbiegł ponownie do środka. Wtem 
konstrukcja domu załamała się. Jakub 
został pod palącymi się belkami. Anna 
otrzymała schronienie u  swej siostry 
Marii Husowej.

Dziś idąc czerwonym szlakiem na Skał-
kę mijamy na Kiczerze po prawej stronie 
dom Husów, o który wzorowo troszczy 
się Milan Hus a następnie dom Marszał-
ków, którego właścicielami są potomko-
wie Alojzego i Marii Marszałków.

Dom Lubenika po rekonstrukcji

Dom Husów, nr 308

Studzienka na Kiczerze
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M storska zabijacka
Mikuláš a rozsvícení

vánočního stromu
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Mosty u Jablunkova

Srdečně zveme Serdecznie zapraszamy Srdečne pozývame
Gorolské turistické informační centrum a Obec Mosty u Jablunkova

Komentovaná ukázka 
výroby zabíjačkových specialit
Zabíjačkové speciality
Přehlídka kovářů
Na veselou notu: kapela Sagar, 
Freddie Mercury show, Górole
Soutěže: V pojídání jelit a jitrnic
O nejlepší uzený bůček

Mikulášské rejdění s klaunem
Podivuhodné hry Jiřího Šebesty
Dětský vánoční jarmark
Výroba adventních věnců
Výstava: Generačná symbióza
Jarmark, vánoční tradice
Mikuláš & Rozsvícení Vánočního stromu
Ohňová show In Flamenus

3. 12. 2022
Mosty u Jablunkova

Centrum obce
13.00–23.00

DRUHÁ NÁHODA SAGAR… s překvapenímOHŇOVÁ SHOW

MIKULÁŠ GÓROLENEJLEPŠÍ UZENÝ BŮČEK

Od 18.00 jedeme dál v Kasowym: Tanec s hadem, kapela Druhá náhoda 

inzerce


